

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

**KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. JUNIUS 25.**

**NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 144. SZÁM.**

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— „  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díj szabás szerint.

## Parlamenti színvonal.

Kassa, június 24.

Mindenesetre vita tárgya lehet az, aminthogy a külföldön már az is, hogy az elméleti parlamentarizmus színvonala emelkedőben van-e vagy süllyedőben. Mert rendszerint nem áll egy helyben, hol magas színvonalu, hol alacsony. Országok szerint változik ez s ha áll az a mondás, hogy minden országnak olyan a sajtója, amilyent megérdemel, ugyanezt el lehet mondani a parlamentekre is.

Nálunk azért aktuális most ez, mert nagyon sokan az országban megütköznek azon, hogy igen fontos törvényjavaslatok tárgyalása alkalmával konstataható a magyar országgyűlés képviselőházában, hogy a gyűlekezet nem határozatképes. A törvény szerint a határozatképeséghez a képviselőház száz tagjának kellene együtt lenni. Csak az ennyi tag által hozott határozat lenne érvényes. De bizony néha nincsenek együtt a képviselők még csak ötvenen sem. S ha valaki ilyenkor a határozatképeség megállapítását kéri, minden küldözgetés és szolgálatadgáltatás dacára sem bírja a kívánt számot összehozni az elnökség. S ilyenkor, mint a közelmúltban is megesezt, kénytelen elhalasztani az ülést.

Nemcsak bennünk, de jól tudjuk, másokban is fölmerül az a gondolat, hogy miért törekedtek ugyan annak idején, a választások alkalmával a képviselők olyan nagyon a törvényhozás tagjai lenni, ha azután ezt a kötelességüket nem gyakorolják? Mert ez nem jog, hanem kötelesség. A mandátumvállalás nem csak arra jó, hogy immunitást adjon, hanem azazal fontos dolgok kötelességszerű teljesítése is jár.

Hogy a majd ötödfélszáz képviselő állandóan együtt legyen, bizonyára bajos volna kívánni. De a törvény nagyon liberálisan jár el, mikor azt kívánja, hogy a majd ötödfélszázból legalább száz képviselő jelen legyen. Hiszen egy egyszerű egyesület, egy népkör sem bírja megtartani ülését, ha a tagok nem jelennek meg

az alapszabályban megjelölt határozatképeségi számban, pedig úgy lehet, az ülés csak folyó ügyeket, kisebb és szokásos jelentéseket tárgyalna. Hát hogyan lehet akkor törvényt hozni nyilvánvaló határozatképeség mellett?

Különös dolgok ezek, amik bizonyára nem emelik ama bizonyos theoretikus parlamentarizmus nivóját. Nagyon jól tudjuk, hogy bizonyos törvényeknél, különösen a törvénykezésnél, a jogászvilág a törvény szellemébe igyekszik behatolni s nemcsak azt keresik, hogy egyes törvények keletkezését mi tette indokoltá, de utána néznek annak is, hogy a törvény hozatalakor voltak-e ellenvélemények s ha voltak, milyen irányban alakultak ki. S furcsa volna, ha valaki azt mondaná, hogy nini, hiszen ez a törvény voltaképpen nem is törvény, mert törvényellenesen hozott: amikor hozták, nem volt együtt határozatképesen a képviselőház.

Választókerületeink beosztása ugyanis szerfölött hiányos. Egyik helyen a képviselő hatezer választót képvisel, a másik helyen alig másfélszázat. Ha most még ehhez a Házbanemjárás is járul: ez éppen nem emeli a színvonalat, hanem alantossá teszi.

## A parlament türelmetlen.

(A szeszdó vitája. — Elhalasztott sürgősség. — A végrehajtási novella valószínűleg őszre marad. — Türelmetlen képviselők.)

A szeszdó-javaslat hosszúra nyult vitája meglehetősen kimerítette a képviselőket, akik az aratás közvetlen közelsége miatt is türelmetlenkednek. A kormány lehetőleg rövidre akarja szabni a szeszdó vitáját és azért elhatározta, hogy arra kiterjeszti a sürgősséget. Tegnap már a folyosón gyűjtötték is az aláírásokat. Arra való tekintettel azonban, hogy az általános vitának már csak 1-2 szónoka van, a sürgős tárgyalás tervétől egyelőre elállottak. Ha a részletes tárgyalás az általánoséhoz hasonló széles mederben indul meg, a sürgősségi indítványt később mégis beterjesztik. Ha sor kerül erre, akkor szombattól kezdve 10 óras ülés lesznek a Háznak. Remélik, hogy kétszer 10 óra alatt végeznek a szeszdó-javaslatl.

A Háznak a nyári szünet előtt még a végrehajtási novellát is le kellene tárgyalnia. Ma azonban még egyáltalában nem bizonyos, megoldhatja-e ezt a súlyos feladatot is. A képviselőház folyosóján tegnap több függetlenségi képviselő felkereste Justh Gyulát, a képviselőház elnökét és megkérte, hogy tegyen meg mindent a végrehajtási novella tárgyalásának őszre való halasztása érdekében.

— Lehetetlen, hogy ilyen időben, a legsürgősebb gazdasági munka idején, foglalkozzunk ilyen nagyfontosságú törvényjavaslattal. Semmi kedvünk, sem türelmünk a hosszú vitára nincsen.

Justh Gyula méltányolta a hévvel előadott argumentumokat és megígérte, hogy közbenjár a kérés teljesítése érdekében.

— Semmi akadálya annak nincs, hogy a javaslattal az őszi ülésszak elején foglalkozzék a Ház. Két-három hónapi késedelem súlyos kárára az országnak nem lehet.

Többben azzal argumentáltak a tárgyalás elhalasztásának szükségessége mellett, hogy a javaslat még mindig számos és mélyreható módosításra szorul.

## A városok békekötése.

Legyen vége a versengésnek.

Indítvány a polgármesterek kongresszusán.

A Hódmezővásárhelyen folyó polgármesteri kongresszuson érdekes indítványt nyújtott be Varjassy Lajos Arad város polgármestere. A városok közti áldatlan élethalál harcra akarja megszüntetni ez az indítvány, mely szó szerint ekkép hangzik:

Magyarország városai körülbelül az utolsó évtizedek alatt valóban rohamos fejlődésnek indultak. Városaink külső képe nyugateurópai formákat öltött, közegészségügye javult, közutjai tökéletesbedtek, intézményei fejlődtek, adminisztrációja igyekezeit egyesek támogatása helyett védő karjával az egész polgárságot átölelni, sőt az állam is támogatt, hogy a főváros nagyszabásu emelésén kívül vidéki városaink közintézményeit is szaporítsa.

Ennek az örvendetes rohamos fejlődésnek az általános gazdasági evolúción, az egész országra kiterjedő fejlődésén kívül bizonyos szűkkeblű lokalpatriotizmus, bizonyos egészségtelen és tulhajtott konkurrencia is volt emeltyűje. Szűkkeblűnek nevezem ezt a lokalpatriotizmust azért, mert nem törődve az országos érdekekkel, nem törődve a nemzeti eszme megvalósításával, figyelmen kívül hagyva azt is, hogy meg-

**Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa**

angol uri-szabó céghez  
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

érkeztek

vannak-e valahol a létesítendő intézmény fejlődésének előfeltételei, mindent magának akart biztosítani.

Némely város ugyanis előnyben van a másik felett, vagy politikai befolyás, vagy nagykiterjedésű birtokainak pótdát helyettesítő jövedelmei tekintetében. Ily módon előfordulhat az az eset, hogy valamely új intézmény helyének kijelölésénél nem országos szempontok, nem magának az intézménynek érdeke, hanem az a megfontolás fog dönteni, hogy egyik város politikai súlya nagyobb a másiknál, vagy pedig, hogy — tekintetbe véve a város által felajánlott hozzájárulás mérvét — egyik városban a szóban forgó intézmény olcsóbban, az állampénztár kisebb megterhelésével létesíthető, mint a másikban.

Ennek következtében előállhat az az eset, hogy kizárólag hasonló okokból nevezetesebb intézmények csak egyes helyeken fognak koncentrálni, míg a többi vidéki város fejlődése, bár minden természetes előfeltétellel rendelkezik, az említettekkel együtt arányban nem haladhat. Ez pedig nemcsak az igazságos elosztás elvébe ütközik, hanem a legtöbb intézménynek is vagy sirját ássa, vagy pedig fejlődésében mesterségesen gátolja, mert nem ott létesült, ahol arra a természetes előfeltételek megletek volna. Ezeknek az indokoknak alapján a következő indítványt terjesztem a tisztelt értekezlet elé:

Irjon át a polgármesterek értekezlete minden törvényhatósági és rendezett tanácsú város képviselőtestületéhez, figyelmeztetvén őket ennek a szűkkeblű konkurrenciának káros hatására, felkérve azokat, hogy minden egyes intézmény kérelmezésénél mérlegeljék saját városuk érdekein kívül magának az intézménynek érdekét is és ne hagyják soha figyelmen kívül az országos szempontokat. Irjon fel továbbá a polgármesteri értekezlet az országgyűléshez és a kormányhoz is és a vidéki városoknak ezt a kérelmét előtűk is tolmácsolja.

Az értekezlet ezt az indítványt elfogadta.

Nyílt levél.

Bilinszki lovaghoz.

„Kegyelmes uram! Értetültem, hogy Excellenciád szerkesztésében „Uj huszkorodások” címen közgazdasági lap indult meg. A mai nappal bátorkodtam szives viszonzás végett a cserepéldányt megindítani.”

Kiváló tisztelettel

Egy ujságíró.

## Törvény a fürdőkről.

### A magyar föld természeti kincsei.

A nap melege elől szökik, akinek van erre való pénze. Ilyenkor fölmerül rendszerint az a panasz, hogy tehetős polgárságunk nem látogatja eléggé a hazai fürdőket, hanem még a nyaralás költségével is a külföldet gazdagítja. A panasz jogosult, de nemcsak a vádat kell meghallgatni, hanem mérlegelni kell a védekezés súlyát is. A hazai fürdőket gazdagon fölszereli a természet szinte csodásnak mondható adományokkal. Páratlan dus ez a mi magyar földünk gyógyító forrásokban s a tájak szépségére s balzsamos levegőjére is vetekedhetünk a világ bármely vidékével, sőt akárhány külföldi, sűrűn látogatott, híres üdülőhelyén tútesznek a mi fenyveseink északon és keleten.

De amit az emberkéz alkotott, az saj-

nos, gyakran vajmi kontár és gyakran csak nagyon gyöngén egészíti ki a természet isteni adományait. Nagy nemzetgazdasági erő rejlik a mi gyógyító vizeinkben és a tájképek regényességében, csak meg kellene tanulni kellően kihasználni és értékesíteni azokat a természeti kincseket, amelyekkel rendelkezünk. De éppen ez az, amiben kezdők és gyarlók vagyunk s amihez eddig még kellő erővel és gondossággal nem fogtunk hozzá.

Itt is azzal a bizonyos cirkulussal állunk szemben, amelyben az egyik hiba okozza a másikat. Ha tökéletesen föl volnának szerelve a hazai fürdőink, akkor a mi közönségünk bizonyára oda tódulna, itthon keresne üdülést és itthon költené el a pénztét. Viszont, ha a közönség kevésbé volna kritikus és nagy számmal keresné föl a hazai fürdőket: akkor ezek mihamarább megerősödneek, fölvirulnának s egynéhány éven belül tökéletes intézményekké válnának e nemből. De azt halljuk, hogy komolyan készül a fürdő-törvény s ennek keretében remélhetőleg sikertülni fog megszüntetni azokat a hiányosságokat, amelyeket a mi közönségünk (sokszoros túlzással) föl szokott panaszkodni, okul arra, hogy a nyarat a külföldön (Svájcban, vagy valamely osztrák tartományban) és nem a Kárpátok alján, Erdély fenyveseiben, vagy a Balaton mentében tölti.

## UJDONSAGOK.

### A lelkiismeret.

A költemény — prózában!

Ungár Miklós, a nagykészsütségű közgazdasági író, aki Kassa kereskedelmi életében is jelentékeny tényező, a fenti címmel egy helyi lapban cikket ír. Ugy hangzik ez az írás, mintha novellának szánta volna, ám a cikk elhelyezéséből, továbbá végső sorából, melyet Kassa polgárságához intéz, arra következtethetünk, hogy ez több, mint egyszerű elmélkedés a lelkiismeretről. Noha Ungár személyeket nem érint, intézményről nem szól, nagyon sokan észrevették a célpontot, hová a rejtélyesnek látszó írás irányul. Mi kimondjuk a cikkiró helyett, miről van szó. Ungár így kezdi sorait:

„Még ki sem hült a tetem s szived vágya mégis megdermedt.”

Majd tovább így ír:

„Fiad a derék levente, a szemed fénye, szived bálvány, az ifju, ki álmaid képét, gondjait, összveségét alkotta: szárny-szegetten, „elhagyottan” a porondon.

Várománya után mások nyujtják kezeiket s o tempora, o mores! nincs, aki ezen megakadjon.

Lám, te javithatlan, hiszékeny lélek! mily büszke valál barátaid nagy körének változatlan ragaszkodására s most nem vagy közöttünk és sasteinket büvölő varázsa megszünt, akár a vihar fergetege, szóródtak szét hived, az új bálvány piédesztálja készülöben.”

Elég ennyi mutatóba a rejtélyesnek látszó, belletrisztikus hangú közleményből. Már most mi lássuk a prózát. Töltsük ki a hézagokat s meg van fejte a talány. A még ki sem hült tetem: Deil Jenő, a kassai kereskedelmi és iparkamara elhunyt titkára, akinek életében szive vágya volt, hogy fiát ifju Deil Jenő kamarai fogalmazót egykoron örökében lássa. Elhunyt feleségünk valóban azt hitte, hogy ez a vágya teljesül. Mig élt erre nevelte, tanította fiát, aki oldalán nőtt fel a munka emberévé. Bizott barátaiban is, hogy ha egyszer kidől, fiát el nem hagyják. S most igaza van a cikkirónak, Deil fia, elhagyottan áll a porondon.

Várománya után, nem is egy, de több kéz nyul s ugy látszik a magára maradt férfinak nincs mit várnia a mérkőzésben. Ma legalább olyan formán alakul a helyzet,

ha másként volna, Ungár sem írja meg különös cikkét.

Megfejtettük a rébuszt. Mi, akik soha személyi érdekek sáfárai nem voltunk, mi azt szeretnők, ha a kassai kamara titkári állása országos érdekelődést keltene. A fiatal Deil Jenő, valóban még korán állana a kamara élére, hová érettebb tapasztalat kell, amit kora rövidségével megszerezni nem is tudhatott. De az is bizonyos, ha Deil Jenő fia még nem alkalmas, hogy apja hatalmas kaliberű szerepét betöltse, azok sem alkalmasak, akiket kombinációba vettek. Kombinálnak pedig két nevet, két kassai ügyvéd nevet. Nem tudjuk mennyire komoly a kombináció, azért a nevek említését korainak véljük. Am annyt már most kell hangsúlyoznunk, hogy a kassai kamarai kerület nagy kereskedelmi és ipari érdekei egy kiváló közgazdasági képzettséggel bíró egyént igényelnek. Ide nem elég ügyvédi diploma, vérrokonság, mert baráti szívesség tárgya nem lehet egy ilyen fontos pozíciónak a betöltése.

Körül kell nézni az országban. Nyílt pályázattal, vagy meghívás után első rangú szakembert kell az elárvult kamarai titkári székre tölteni.

Ha Deil Jenő fia fiatal, mostani pozíciójában évek során sokat tanulhat egy kiváló ember oldalán s akkor lesz idő, hogy a porladó öreg Deil szive vágya beteljesedik még, pedig nem a barátság, hanem az érdem és tudás jogán. De azt is leszögezzük, hogy amilyen szigorú mértékkel latolgatják az ifju Deil Jenőt, ugy kell mérelegre helyezni a többi, kombinált pályázók fajsúlyát is.

Mert szép a kegyelet, ám legyünk őszinték, a halott apákat, még mindég legyözték az élő apák.

— Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke Vörös László rimaszombati járásbírósi díjtalan joggyakornokot a kassai kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

— Adomány. A József kir. herceg szanatórium egyesület javára Kolacsokovszky Ella urnó 20 koronát adományozott. Az egyesület elnöksége ez uton köszöni a jótékony adományt.

— Szabályrendelet az erdőgazdálkodásról. A közgyűlés, az új városi szervezetből, melyet már letárgyalt, annak icéjén kikapcsolta az erdei gazdálkodásról szóló új szabályrendeletet. Ennélfogva az erdei hivatal tisztviselői és személyzete fizetésének rendezése is elmaradt. A szervező bizottság holnap délután kezdi meg az új erdei szabályrendelet tárgyalását. A lisztán a főbb elveket letárgyalták, részletes megvitatás alá jut az egyesült városi bizottságok fóruma előtt.

— Alapszabályjövahagyás. A belügyminiszter a Kassai Zenekedvelők Dalegyletének alapszabályait láttamozta.

— Berendelés. Az igazságügyminiszter Harsányi Gyula sátoraljaujhelyi kir. járásbírósi albirót a kassai kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be.

— Nyári táncmultság. A kassai iparoskör július hó 5 én Bankón, saját alapja javára zártkörű nyári táncmultságot rendez.

— Szélvész Kassán. A napok óta tartó elviselhetetlen hőséget tegnap délután hús eső követte, mely a tikkasztó forróságot némileg enyhítette. Ma hajnalban óriási szélorkán kerekedett. Az északi irányú szél oly óriási erővel tombolt, hogy a ligetben több helyütt kidöntötte a fákat, a piacon

felborította a kofák sátrait s a házak tetőzetén is nagy károkat okozott.

— A hercegprimás rendelete a tót nyelvről. Vaszary Kolos biboros hercegprimás elrendelte, hogy az esztergomi szeminárium magyar születésű növendékei s általában az egész érseki megye papsága tanulja meg a tót nyelvet. A hercegprimás azzal okolja meg rendeletét, hogy csakis ily uton küldhet hazafiság dolgában megbízható papokat a nemzetiségi vidékekre. Minthogy a falu papjának természetszerűen érintkezni kell hiveivel s minthogy a magyar papok nem tudnak tótul, a hercegprimás tót papokat — esetleg pánszláv hajlamu embereket — volt kénytelen a tót hivek közé küldeni. A rendelet ezen akar segíteni, merész és első pillanatra visszatetsző intézkedésével. De nem sok megfontolás kell annak a belátásához, hogy a rendelet — Kolumbus tojásának megoldása. Tanuljunk meg mi, kik jó magyarok vagyunk — tótul, tegyük fölöslegessé a tót papokat, s menjünk magyarosítani mi magunk a tótok közzé. Így hamarosan elérjük a kívánt eredményt. A kassai egyházmegyei szemináriumban is üdvös volna a tót nyelvet megtanulni. Bár a kassai egyházmegyében csak elvetve akad pánszláv érzelmű pap, jó, ha szükség esetén tótul beszélő papok állnak az egyházi hatóság rendelkezésére.

— A tisztviselők fizetésrendezése. Kassa város tisztviselőinek fizetésrendezése ügyében hozott közgyűlési határozat ellen eddig csak egy felebbezés érkezett. A fizetésrendezésben Rösler István városi aljegyző nincs megnyugodva s az őt illető határozat megváltoztatását kéri a belügyminisztertől. A felebbezésre kitűzött egy hónapi idő egyébként ma lejárt s holnap a fizetésrendezésről szóló határozatot, valamint a közgyűlés által elfogadott új szervezeti szabályrendeletet a polgármester jóváhagyás végett felterjeszti a belügyminiszterhez. Ha a miniszteriumban az ügy késlekedést nem szenved, úgy augusztus 1-re a tisztviselők már a fölemelt fizetést élvezhetik.

— Gróf Andrássy Gyula Londonban. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter özv. Andrássy Tivadarnéval és leányaival Londonba érkezett, s tegnap a grófnőkkel együtt megtekintette az Earls Courtban levő magyar kiállítás összes osztályait. A miniszter és a grófnő hosszabb ideig időztek a kiállításon.

— Bolti tűz. Tegnap délután 5 óra tájban, *Fridrich* Henrik Deák Ferenc-utcai festékkereskedő pincéjében egy kátrányos hordó kigyulladt. A kátrány füstje nagy gomolyagban tódult ki a pincéből, elannyira, hogy a ház lakói és a károsult kereskedő nagyobb veszedelemtől féltek. Mihalik Béla főkapitány, tűzoltó parancsnok erős felszereléssel sietett ki a tűz színhelyére, de a tűzoltásnak kevés dolga akad, mert nagyobb volt a füst, mint a tűzveszedelem. Alig egy negyedórai munka után az égő kátrányos hordót lokalizálták.

— A Vág hullámaiban. Ruttkárol jelentik: Tegnap az egyik Máv. fűtőházbeli kovács fürödni ment a megtagadt Vágra, s nem törődve a víz sebes folyásával, azonnal a vízbe ugrott. A sebes ár magával ragadta és a már fuldokló embert Barányi László állami vízmester mentette ki; az életmentőt a közönség megéljenezte.

— Álkulcsos látogató. Ma reggel 4 órakor a Sándor-utcán cirkáló rendőr észrevette, hogy egy ember *Skibinszky* János la-

kosmester műhelyének zárában kulcsokat próbálgat, majd, miután sikerült neki az ajtót felnyitnia, a műhelybe lép. A rendőr ott termelt s a korai látogatót elfogta. Kiderült, hogy az illető *Károlyi* Lajos lakatossegéd, aki a műhelybe álkulcsal hatolt be. Jó szándéka nem lehetett, és éppen azért a rendőrség kihágási bírósága elzárásra ítélte.

— A postai kézbesítés. Mi is foglalkoztunk a kereskedelmi miniszter 7824 907. számú körrendeletével, mellyel a kereskedelmi cégeknek szóló postai küldemények kézbesítését szabályozta a miniszter s konkrét esetekre való hivatkozással mutattuk be ennek a szabályzatnak tarthatatlanságát. Az OMKE pedig ebben a tárgyban egy megokolt javaslattal fordult a kereskedelmi kormányhoz, melyben a panaszolt állapot orvoslását kérte. Ennek a hatása alatt a kereskedelmi miniszter megváltoztatta a kézbesítési szabályzatot és az OMKE-hez érkezett válaszában arról értesíti az egyesület, hogy a kereskedelmi cégek részére szóló postaküldemények kézbesítésére vonatkozó szabályok módosítása tárgyában előterjesztett javaslatait figyelembe vette és a kézbesítési szabályokat az egyesülés kívánságához képest módosította.

— Rendőri hírek. Markovics Anna f. hó 22-én a Domonkos-tér és Sándor-utca sarkán egy fedél, karka és mutató nélküli női aranyórát talált. — Szoták Györgyné vörösszőrű sárgásfoltos tehene a Hliniken levő legelőről elveszett. — Duplafedelű aranyóra, melynek fedelén ezen szavak vannak bevésve „KAC. bajnoki vivóverseny 1908 a m. kir. konvédelmi miniszter tisztelet díja“ vörös tokban ismeretlen módon elveszett. — Az Erzsébettérről az ottan felhalmozott edények szalmájában elbujva talált Zamaroczkai Ágostonné csavargónő és Viznyevszki István csavargó a Széchenyiligetből ma éjjel előállított. — A városi fogdában 29 férfi és 19 nő van letartóztatva.

— Téli fürdőkúra a Szent-Lukács-fürdőben. Természetes forró, meleg kénes források. Iszapfürdők, iszapborogatások, mindennemű thermális fürdők, vizgyógykezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógykezelése és a téli fürdőkúra felől kimerítő prospektust küld ingyen a Szt.Lukácsfürdő igazgatósága, Budán. Budapest.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejártua szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak Főherceg Sándor-utca 30. sz.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A képviselőház ülése

Budapest, junius 24.

A képviselőház ma délelőtt tíz órakor ülést tartott, amelyen *Justh* Gyula elnökölt. Az interpellációra felyegyzett szónokok sorrendjének megállapítása és *Budiszavlyevits* Bude képviselőnek az ülések meghosszabbítására vonatkozó felszólalása után a Ház áttért a napirend tárgyalására, minek során *Bozóky* Árpád volt az első szónok, aki a kisüstösök érdekében hosszabb beszédet tartva, a pénzügyi kormány által benyújtott

szeszadójavaslatot, a kigazdák gyilkosságának tartja.

Utána dr. Wekerle Sándor pénzügyminiszter védelmezte a benyújtott javaslatot, de beszédét az ellenzék több ízben félbeszakította. A miniszterelnök-pénzügyminiszter végül kijelentette, hogy előtte érthetetlen az az animozitás, amelylyel az ellenzék s különösen horvát részről a javaslat iránt viseltetik.

A pénzügyminiszter beszéde után *Justh* Gyula az általános vitát be-rekeszti és konstatálja, hogy a Ház a javaslatot általánosságban elfogadta.

A sürgösségi indítvánnyal kapcsolatban, horvát nyelven *Roits* Milán szólal fel, aki a határozati javaslatot ellenzi, beszédére azonban *Justh* Gyula elnök reflektál, aki kijelenti, hogy a sürgösségi indítványnak, a feldolgozandó anyag hiányában helye nincs s a Ház ily értelemben határoz.

*Kmetty* Károly hosszabb beszéde után a Ház ülése véget ért.

### A horvát aspirációk.

Budapest, junius 24.

Br. Rauch Pál horvát bán, ma délelőtt hosszabb értekezletet tartott dr. Wekerle Sándor miniszterelnök-pénzügyminiszterrel, amelynek során újból kijelentette, hogy a horvátok érdekében a szeszadójavaslattal szemben, a legmesszebbmenő vivmányok kivivására fog törekedni. Wekerle kijelentette, hogy el van határozva arra, miszerint a javaslatot teljes egészében fogadtatja el a Házzal, mert politikai meggyőződése szerint, dacára a feltűnő ellenáramlatnak, a pénzügyi kormány a szeszadójavaslat alkotása során, pusztán a törvényes alapra helyezkedett.

## LUBLÓ-FÜRDŐ

kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pezszo) és moór-fürdők. Vasas források, főltte dusak szénsavban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód. Kényelmes, modern lakások. Állandó fürdőorvos: *Dr. Platzer Sándor* (Kassa, Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilágosítással szívesen szolgál. A házi kezelesbe vett vendéglő illetve konyha *Weber Rudolf* vezetése alatt áll, aki szakmájában sok éven át a külföld és Budapest elsőrangú szállodáiban működött.

Finom konyha. Figyelmes kiszolgálás. Penziórendszer.

Posta- és távirat-állomás. Vasuti állomás: Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Oderbergi vasut) és Podolin (Poprádvölgyi vasut).

Fürdőidény junius elejétől szeptember közepéig. — Elő és utóidényben tetemes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál: az uradalmi fürdőgondnokság, Lublófürdőn. (Szepesmegye.)

